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EN Installation manual / DE Montageanleitung / ES Manual de montaje /
FR Notice de montage / IT Istruzioni di montaggio / PL Instrukcja montazu /
RU MHCTpYKUMA MO MOHTaxy

WARNING / WARNUNG / ADVERTENCIA / AVERTISSEMENT / ATTENZIONE / OSTRZEZENIE /| BHUMAHUE

EN This manual only applies to the installation and operation of L-Fire burner only. The installation of the fireplace in Casing is included in the other manual.

DE Diese Anleitung gilt nur fiir die Installation und den Betrieb des L-Fire-Brenners. Die Installation des Kamins in Casing ist in der anderen Anleitung enthalten.

ES Este manual sélo se aplica a la instalacion y el funcionamiento del quemador L-Fire. La instalacion de la chimenea en Casing se incluye en el otro manual.

FR Ce manuel s'applique uniquement a l'installation et au fonctionnement du braleur L-Fire. L'installation du foyer dans une boite a Casing fait I'objet d'un autre manuel.

IT Questo manuale si applica solo all'installazione e al funzionamento del bruciatore L-Fire. L'installazione del caminetto nel focolare Casing € inclusa nell'altro manuale.

PL Niniejsza instrukcja dotyczy wytacznie instalacji i obstugi palnika L-Fire. Instalacja kominka w Casingu jest opisana w innej instrukcji.

RU [laHHO€ pyKOBOACTBO OTHOCUTCS TOSbKO K YCTAHOBKE W 3KCMyaTaLum TONbKo ropenku L-Fire. YcTaHoBKa kamMuHa B MPUCTEHHYIO 1 HanombHyto Tornky Casing BkMioYeHa B Apyroe pykoBOACTBO.
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The product is a decorative device creating real fire.
Read the included documentation prior to installing and operating the device.

Check the local regulations for fireplaces and fuel storage

For indoor use and in housing only. Min. temperature of use is 10°C.

Natural air exchange rate in room — min. 1/h.

Do not use the device in humid and drafty spaces.

Do not cover top ventilation openings of the device.

No heat-sensitive and flammable objects can be placed within a 1 meter radius from and directly above the device.
Only use manufacturer-approved decorative accessories for Planika fireplaces. Follow the provided guidelines to prevent
damage to the unit.

Only use the plugs/electrical cords supplied with the fireplace.

We recommend placing a CO2 or dry powder fire extinguisher nearby the device

For service purposes, the surrounding must allow for easy removal of the device.

Keep children, animals and unauthorized persons away from the device.

Keep the packaging and manuals for future use.

Do not turn on the device in case of fuel spill.

Do not turn on hot appliance.

Do not interfere in the fuel filler when the device is operating.

Do not interfere in the device construction.

Do not touch the filament and other hot elements.

Do not transport the device if fueled.

Do not leave an operating device unattended

Do not overfill the fuel tank, any spillage should be thoroughly wiped up before igniting the unit.
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Das Produkt ist ein dekoratives Gerat, das echtes Feuer erzeugt.
Lesen Sie die mitgelieferte Dokumentation, bevor Sie das Gerét installieren und in Betrieb nehmen.

Uberpriifen Sie die értlichen Vorschriften fiir Feuerstellen und Brennstofflagerung

Nur fiir den Gebrauch in Innenrdumen und in Gehausen. Die Mindesttemperatur fiir den Gebrauch betragt 10°C.

Natiirliche Luftwechselrate im Raum - min. 1/h.

Verwenden Sie das Gerat nicht in feuchten und zugigen Raumen.

Die oberen Liiftungsoéffnungen des Gerits diirfen nicht abgedeckt werden.

Innerhalb eines Radius von 1 Meter um das Gerat und direkt dariiber diirfen keine hitzeempfindlichen und brennbaren
Gegenstinde platziert werden.

Verwenden Sie nur vom Hersteller zugelassene Dekorationsartikel fiir Planika-Kaminofen. Beachten Sie die vorgegebenen
Richtlinien, um Schaden am Gerat zu vermeiden.

Verwenden Sie nur die mit dem Kamin mitgelieferten Stecker/Stromkabel.

Wir empfehlen, einen CO2- oder Trockenpulver-Feuerloscher in der Ndhe des Geréts zu platzieren.

Fiir Servicezwecke muss die Umgebung einen einfachen Ausbau des Geréts ermoglichen.

Halten Sie Kinder, Tiere und unbefugte Personen von dem Gerét fern.

Bewahren Sie die Verpackung und die Handbiicher zur spateren Verwendung auf.

Schalten Sie das Geréat nicht ein, wenn Kraftstoff verschiittet wurde.

Schalten Sie das heiBe Gerét nicht ein.

Greifen Sie nicht in den Kraftstoffeinfiillstutzen, wenn das Gerat in Betrieb ist.

Greifen Sie nicht in den Gerateaufbau ein.

Beriihren Sie nicht den Gliihfaden und andere heile Elemente.

Transportieren Sie das Gerit nicht, wenn es mit Benzin betrieben wird.

Lassen Sie ein in Betrieb befindliches Gerét nicht unbeaufsichtigt.

Uberfiillen Sie den Kraftstofftank nicht, wischen Sie verschiitteten Kraftstoff griindlich auf, bevor Sie das Gerit ziinden.

AN

El producto es un dispositivo decorativo que crea fuego real.
Lea la documentacion incluida antes de instalar y utilizar el aparato.

Compruebe la normativa local sobre chimeneas y almacenamiento de combustible

Sélo para uso en interiores y en viviendas. La temperatura minima de uso es de 10°C.
Tasa de intercambio de aire natural en la habitacion - min. 1/h.
No utilice el dispositivo en espacios himedos y con corrientes de aire.

No cubra las aberturas de ventilaciéon superiores del aparato.

No se pueden colocar objetos sensibles al calor e inflamables en un radio de 1 metro desde el aparato y directamente encima de

él.

Utilice inicamente accesorios decorativos aprobados por el fabricante para las chimeneas Planika. Siga las directrices
proporcionadas para evitar dafios en el aparato.

Utilice unicamente los enchufes/cables eléctricos suministrados con la chimenea.
Recomendamos colocar un extintor de CO2 o polvo seco cerca del aparato

Para fines de servicio, el entorno debe permitir una facil extraccién del aparato.
Mantenga alejados del dispositivo a nifios, animales y personas no autorizadas.
Conserve el embalaje y los manuales para un uso futuro.

No encienda el aparato en caso de derrame de combustible.

No encienda el aparato caliente.

No interferir en el llenado de combustible cuando el aparato esté en funcionamiento.
No interferir en la construccion del aparato.

No tocar el filamento y otros elementos calientes.

No transporte el aparato si tiene combustible.

No deje el aparato en funcionamiento sin vigilancia

No llene en exceso el depésito de combustible, limpie a fondo cualquier derrame antes de encender el aparato.
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Le Le produit est un appareil décoratif qui crée un véritable feu.
Lisez la documentation fournie avant d'installer et d'utiliser I'appareil.

Vérifiez les réglementations locales concernant les foyers et le stockage du combustible.

1.Pour une utilisation a I'intérieur et dans un logement uniquement. La température minimale d'utilisation est de 10°C.

2.Taux de renouvellement de I'air naturel dans la piéce - min. 1/h.

3.Ne pas utiliser I'appareil dans des espaces humides et soumis a des courants d'air.

4.Ne pas couvrir les ouvertures de ventilation supérieures de I'appareil.

5.Aucun objet sensible a la chaleur ou inflammable ne peut étre placé dans un rayon d'un métre autour de I'appareil et
directement au-dessus de celui-ci.

6.N'utilisez que des accessoires décoratifs approuvés par le fabricant pour les foyers Planika. Respectez les directives fournies
afin d'éviter d'endommager I'appareil.

7.N'utilisez que les fiches et cordons électriques fournis avec le foyer.

8.1l est recommandé de placer un extincteur a CO2 ou a poudre séche a proximité de I'appareil

9.En cas d'entretien, I'entourage doit permettre de retirer facilement I'appareil.

10.Tenir les enfants, les animaux et les personnes non autorisées a I'écart de I'appareil.

11.Conserver I'emballage et les manuels pour une utilisation ultérieure.

12.Ne pas mettre I'appareil en marche en cas de déversement de carburant.

13.Ne pas mettre I'appareil en marche s'il est chaud.

14.Ne pas intervenir dans le remplissage de carburant lorsque I'appareil fonctionne.

15.Ne pas intervenir dans la construction de 'appareil.

16.Ne pas toucher le filament et les autres éléments chauds.

17.Ne pas transporter I'appareil s'il est alimenté.

18.Ne pas laisser un appareil en fonctionnement sans surveillance

19.Ne pas remplir excessivement le réservoir de carburant. Tout débordement doit étre soigneusement essuyé avant d'allumer

I'appareil.
!

Il prodotto é un dispositivo decorativo che crea un fuoco reale.
Prima di installare e utilizzare il dispositivo, leggere la documentazione in dotazione.

Verificare le norme locali in materia di caminetti e stoccaggio del combustibile.

1.Solo per uso interno e in abitazioni. La temperatura minima di utilizzo é di 10°C.

2.Tasso di ricambio d'aria naturale nella stanza - min. 1/h.

3.Non utilizzare il dispositivo in ambienti umidi e con correnti d'aria.

4.Non coprire le aperture di ventilazione superiori dell'apparecchio.

5.Non collocare oggetti sensibili al calore e infiammabili nel raggio di 1 metro dal dispositivo e direttamente sopra di esso.

6.Utilizzare solo accessori decorativi approvati dal produttore per i caminetti Planika. Seguire le indicazioni fornite per evitare
danni all'apparecchio.

7.Utilizzare esclusivamente le spine e i cavi elettrici forniti con il caminetto.

8.Si consiglia di posizionare un estintore a CO2 0 a polvere secca nelle vicinanze dell'apparecchio.

9.Per la manutenzione, I'ambiente circostante deve consentire una facile rimozione dell'apparecchio.

10.Tenere lontani dal dispositivo bambini, animali e persone non autorizzate.

11.Conservare l'imballaggio e i manuali per un uso futuro.

12.Non accendere il dispositivo in caso di fuoriuscita di carburante.

13.Non accendere |'apparecchio caldo.

14.Non intervenire nel serbatoio del carburante quando I'apparecchio é in funzione.

15.Non interferire con la costruzione dell'apparecchio.

16.Non toccare il filamento e altri elementi caldi.

17.Non trasportare il dispositivo se alimentato.

18.Non lasciare incustodito il dispositivo in funzione

19.Non riempire eccessivamente il serbatoio del carburante; qualsiasi fuoriuscita deve essere accuratamente eliminata prima

di accendere I'unita.
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Produkt jest urzadzeniem dekoracyjnym wytwarzajagcym prawdziwy ogien. Przed przystgpieniem do
instalacji i obstugi urzadzenia nalezy zapoznac sie z dotagczong dokumentacja. Sprawdz lokalne przepisy

dotyczace kominkow i przechowywania paliwa

Wytacznie do uzytku wewnatrz pomieszczen i w obudowie. Minimalna temperatura uzytkowania wynosi 10°C.
Naturalny wspétczynnik wymiany powietrza w pomieszczeniu - min. 1/h.

Nie uzywaj urzadzenia w wilgotnych pomieszczeniach oraz tam gdzie wystepuja przeciagi.

Nie zakrywaé gornych otworéw wentylacyjnych urzadzenia.

W promieniu 1 metra od urzadzenia i bezposrednio nad nim nie wolno umieszcza¢ przedmiotéw wrazliwych na cieplo i
tatwopalnych.

Do kominkéw Planika nalezy stosowa¢ wylacznie akcesoria dekoracyjne zatwierdzone przez producenta. Nalezy przestrzega¢
dostarczonych wytycznych, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia.

Nalezy uzywac wytacznie wtyczek/przewodoéw elektrycznych dostarczonych wraz z kominkiem.

Zalecamy umieszczenie gasnicy CO2 lub suchego proszku w poblizu urzadzenia

W celach serwisowych otoczenie musi umozliwia¢ tatwy demontaz urzadzenia.

Dzieci, zwierzeta i osoby nieupowaznione nalezy trzymac z dala od urzadzenia.

Opakowanie i instrukcje obstugi nalezy zachowaé¢ do wykorzystania w przysztosci.

Nie witacza¢ urzadzenia w przypadku wycieku paliwa.

Nie wigczaé goracego urzadzenia.

Nie ingeruj we wlew paliwa podczas pracy urzadzenia.

Nie ingeruj w konstrukcje urzadzenia.

Nie dotykaj zarnika ani innych goracych elementow.

Nie transportowac¢ urzadzenia, jesli jest zasilane paliwem.

Nie pozostawia¢ pracujgcego urzadzenia bez nadzoru

Nie przepetnia¢ zbiornika paliwa, wszelkie rozlane paliwo nalezy doktadnie wytrze¢ przed uruchomieniem urzadzenia.

AN

U3penue npencraBnseTr cobom AekopaTMBHOE YCTPOUCTBO, CO3Aal0Lee HAaCTOSILLMA OFOHb.
Mepen ycTaHOBKOW U 3KCNNyaTaumuein YCTPOUCTBA O3HAKOMbTECH C NpuaraemMoin 4OKyMeHTauuen.

O3HaKOMbTECb C MECTHbIMU npaBunamMmu akcnnyatTauMm KaMMHOB U XpaHeHUA Tonnuea

TonbKo AnsA ucnonb3oBaHUA BHYTpU NomelleHui u B kopnyce. MMHMManbHas TemnepaTtypa ucnonb3oBaHus - 10°C.
EcTtecTBeHHbI BO34yX0006MeH B MOMELLEHUM - MUH. 1/4.

He ucnonb3ynte npu6op B NOMELLEHUsAX C NOBbILWEHHON BNAXHOCTLIO U CKBO3HAKaAMU.

He 3akpbiBaiiTe BepxHue BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS YCTPOMUCTBA.

B paguyce 1 mMeTpa OT YyCTpoMCTBa M HENOCPEACTBEHHO HaA HUM Henb3fA pa3Mmewartb TepMOYyBCTBUTESbHbIE WU
nerkoBocnnameHsilowmecs npegmeTbl.

Ucnonb3yiTe Tonbko oAoOGpeHHble Mpou3BoAUTENEM AeKopaTuMBHble akceccyapbl ana kamuHoB Planika. Bo u3s6exaHue
noBpeXaeHUsl yCTPOMUCTBa crieaynTe NpMBeAeHHbIM peKOMeHAaUUAM.

Ucnonb3yiTe TONbKO BUITKU/3NIEKTPUYECKME LUHYPbI, NOCTaBrsieMble C KAMUHOM.

PekomeHayeTcs pa3mMecTUTb PSAOM C YCTPOMCTBOM orHeTywutens CO2 unu cyxor NOpoLLOK.

B uensx o6cnyxmMBaHus okpyxarollee NPOCTPAHCTBO AOMKHO NO3BONATL NIErKO CHUMaTb YCTPOMCTBO.

He nognyckaiTe K yCTPOUCTBY AeTel, XXKMBOTHbIX U MOCTOPOHHUX NUL,.

CoxpaHsinTe ynakoBKy M PyKOBOACTBA ANA AanbHENULLEro UCMNoNb30BaHUA.

He BkntoyvaiiTe npuGop B cnyyae pasnuea Tonnuvea.

He BknrovanTe ropsiumi npuoop.

He BMelwunBaiTech B 3anpaBKy TONSIMBOM BO BpeMs pab6oTbkl npubopa.

He BMeluMBanTeCcb B KOHCTPYKLMIO Npubopa.

He npukacantecb K HUTU HaKanNMBaHUA U OPYTMM FOPSAYUM 3rieMeHTaMm.

He TpaHcnopTupyiTe npubop B 3anpaBrneHHOM COCTOSIHUM.

He ocraensiite paboTatowee yctponcTBo 6e3 npucmMoTpa.

He nepenonHﬁﬁTe TONNMBHBbIN BaK, nponuToe ToNJIMBO crieayeT TlWaTeNbHO BbITepeTb nepea 3aXuraHmem yCTpOVICTBa.
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Burner L[mm D [mm H[mm .
(mm] [mm] (mm] Room Size [m3] [kw]
L-Fire 554 316 211 44 4,4
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EN DE ES FR IT PL RU Quantity
Burner Brenner Quemador Brileur Bruciatore Palnik Fopenka 1
Boucli
Glass shield Glasschild Escudo de cristal vs:"z ter de Schermo di vetro Szyba techniczna CTeKNAHHbIN 3KpaH 1
Small glass holder Glashalterung (klein) Soporte pequefio Support petit Piccolo supporto vetri | Maty kamerton LepyKaTenu cTekna 2
Glass holder | Schraube far | Tornillo para | . Le viti per il supporto | Sruba do | BUHT pna  TexHWyeckoro
Vis de support . 2
connector Glashalterung soporte vetri kamertona cTekna
. keramische Troncos de | baches . . .
Ceramic logs . P . . Tronchi di ceramica Polana ceramiczne | Kepamuueckue 6peBHa 1
Holzscheiten ceramica céramiques
N . ) . Fib . . o
Glowing fibres Glihende Fasern Fibras brillantes Il:mr;Seuses Fibre luminose Witosie zarzace CBeTALLMECA BO/IOKHA 1
. Tasch it d . het d .
Bag with granules Gizcnu?at m em Bolsa de granulos ::nilés € Sacchetto per granuli | Torba z granulatem | Mewwok ¢ rpaHynamm 1(80g)
Remote control Fernbedienung Control remoto Télécommande | Telecomando Pilot MY/IET  ANCTaHUMOHHOTOY 1
npasieHus
B
Service cable Service -Kabel Cabl.e. us de Cable de service (favgtto . PET | Kabel serwisowy Kabenb cepsuca 1
servicio I'assistenza technica
Fuel pum Brennstoffpumpe Bomba de Pompe Pompa di rifornimento | Pompka paliwa TOMAWBHBIV Hacoc 1
pump pump combustible P P prap




EN NON-FLAMMABLE MATERIAL ES MATERIAL NO INFLAMABLE
DE NICHT BRENNBARE MATERIALIEN IT MATERIALE NON INFIAMMABILE

FR MATERIAU NON INFLAMMABLE PL MATERIAL NIEPALNY )
RU HEBOCITAMEHAKLWMUCA MATEPHUAN
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The fireplace housing must be made of non-flammable materials and insulated from any flammable elements
of the construction. Use only fasteners and adhesives that are resistant to high temperature.

Das Gehause aus nicht brennbaren Materialien angefertigt, von allen brennbaren Elementen der Konstruktion isoliert.

El encajamiento debe ser de materiales no combustibles, aislado de todos los elementos inflamables de la estructura.
Los conexiones y aglutinantes deben ser resistentes a altas temperaturas.

L’encastrement doit étre de matériaux incombustibles, isolé de tous les éléments inflammables de la construction.
Les raccordement et liants doivent étre résistants aux hautes températures.

La struttura ad incasso deve essere fatta di materiali non combustibili, isolati da tutti gli elementi infiammabili della struttura.
Collegamenti e leganti devo essere resistenti alle alte temperature.

Zabudowa wykonana z materiatéw niepalnych, odizolowana od wszelkich palnych elementéw konstrukcji. £ gczenia i spoiwa
odporne na dziatanie wysokich temperatur.

KOHCTpYKUMS, B KOTOPOM YCTaHOBMEH KaMUH [OIMKHA OblTb U3rOTOBIEHA U3 HEBOCMIAMEHSIIOLWMXCS MaTepuasos, U OHa
[OJDKHA GbITb N30NMPOBaHHOM OT NMOGLIX BOCMNAMEHSIIOLLMXCS 3MTIEMEHTOB. B KauecTBe coeMHEHNI, aAre3NBHbIX BELLECTB
ncnonb3ynTe TEPMOCTOMKME NPOAYKTHI.
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EN

Firstly, put the ceramic logs (E) on the burner. Follow with the granules (G), which should be distributed on the burner evenly
and without gaps. Finish off with the fibres (F), which should be stretched along the line of fire. Note the fibres and granules
must not touch the filament

DE

Legen Sie zuerst die Keramikscheite (E) auf die Feuerstelle, dann verteilen Sie das Granulat (G) gleichmaRig und lassen Sie
keine Leerstellen Uber die gesamte Oberflache. Zum Schluss die glimmenden Drahtfasern (F) entlang der Schusslinie
spannen. Stellen Sie sicher, dass die Fasern und Granulate das Filament nicht beriihren

ES

Primero, coloque los lefios de ceramica (E) en el quemador, luego distribuya los granulos de manera uniforme (G) sin dejar
espacios vacios en el quemador. Finalmente, estire las fibras (F) a lo largo de la linea de fuego. Asegurese de que las fibras
no toquen el filamento

FR

Placez d'abord les blches de céramique (E) sur le foyer, puis répartissez les granulés uniformément (G) sans laisser
d'espaces vides dans le foyer. Enfin, étirez les fibres (F) le long de la ligne de la flamme. Assurez-vous que les fibres et les
granules ne touchent pas le filament

Posizionare prima i ceppi ceramici (E) sul bruciatore, quindi distribuire uniformemente i granuli (G) senza lasciare spazi vuoti.
Infine, allungare le fibre (F) lungo la linea di fuoco. Assicurarsi che le fibre e i granuli non tocchino il filamento

PL

W pierwszej kolejnosci umies¢ polana ceramiczne (E) na palenisku, nastepnie rozt6z réwnomiernie granulat (G) nie
zostawiajgc wolnych przestrzeni na palenisku. Na koncu rozciggnij wtokna (F) wzdtuz linii ognia. Zwrd¢ uwage aby widkna
oraz granulat nie dotykaty zarnika

RU

CHavana pasmecTtute kepamuyeckme bpesHa (E) Ha odare, 3aTem paBHOMepHO pacnpeaenute rpaHynel (G), He ocTaensas
MYCTbIX MECT Ha BCEl NOBEPXHOCTW. HakoHeL, pacTsiHUTe BONoKHa TnetoLei npoBonoku (F) BAOMb NMHWUK OrHst. Y6eamTecs,
YTO BOJIOKHa U rpaHy’sibl He KacakoTCcA HUTU HaKannBaHNA




1aLqdyes qL9g I9HKUOT BNOQ M BXHALO BEHIRE "BHUIWEN dL0Bh oloiHT'adau aLueaiadies aH Ny / 2uemopnqgez 9Aq ezsnw eyuiwoy 1joq | )] "e)uiwoy njuoly feluesez siN 1d
/ "1SNIYO 219SSS OUOASP [1e| | 3 Opuo} Ip S}a.ed e "osulwed [op siousjue sped e| a1dod UON L| / 'SOpeLSO
Ie}Sa@ Uagap sope| so| A esasel) paled B "BaUSWIYD B| 9P S}Ual) [ BIGND ON S / "S9WIS} 2119 JUSAIOP S)09 S3| 1@ aJ3Lue loJed e “Jakoy np apedey e| sed zalAnod SN M4
/ uIes uasso|yosab uassnw UsjiaS pun puBMYONY "USYO3PJE JYdIU JUoLUIWEY 31 JA / 'PISO|0 84 0} SBY SapIS PUE [[Bm yoeg Juol) aoe|daly JaA0d Jou og N3

LYUdILYIN BOWUIMOIKHIWYLLIODO83H NY

ANTVYJIIN IWIHILYN 1d F1GVANYTINI NON NVIMILVIN ¥4
FNGVYANNYIINI NON 3TVIMILYIN LI NIMVYIHILYIW IHYENNIHE LHOIN 34
F1EVAYIINI ON TVIYILYIN S3 IVIHILYIN 318VINNYT4-NON N3

A\

Y S

BRI N0

SRR TN
N

W RN, U
T TR S
DI BRI, NS
ORI R W

migoHeLoA 1[aLHendes aigHaumgeduaH v aigHaunaed] | Ny / NZEJUOW 19SOMI[ZOW amojpimelrdaiu | amoipimeld 1d
/ @elld @ 91191102 SuoIZe|ejsul Ip luoizdQ 1| / SEJO2.1109Ul @ SEJOS1I09 UQIdBejsul 9p sauoindQ §3
/ S8}031100Ul }2 81021109 Uolje|eisul,p suondo M4/ usuondosuone|elsu| ayoasies pun abnyory 3q/ suondo uone|eisul 199.1100Ul pue 1991100 N3




ww ooty
‘uw

wwooT Ul

|

wuw 008 "ulw

‘Ww ooT ‘Ul

-

‘ww ooT uiw

ww 008 "uiw

—




W,

)

EN DE ES FR
Filament Gliihelement Filamento Filament
Burner Feuerungsleiste Hogar Foyer

Control panel Bedienpanel Panel de control Panneau de commande
Device surface Feuerungsrost Rejilla Brdleur
Fuel filler Brennstofftankoffnung Llenado de combustible Remplissage

Fuel pump (a,b,c)

Brennstoffpumpe (a,b,c)

Bomba (a,b,c)

Pompe (a,b,c)
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Resistenza

Zarnik

HwTb HakanueaHus

Focolare

Palenisko

XXenob nnamenun

Pannello di controllo

Panel sterowania

MaHernb ynpasneHus

Bruciatore

Ruszt

BepxHsas nnuta

Bocchettone di riempimento

Wilew paliwa
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Pompa di rifornimento (a,b,c)

Pompa paliwa (a,b,c)
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REFUELLING

1. Open the control panel (I). If the tank is empty ( th) or you want to fill the fuel, open the fuel inlet (ll), firmly connect
the pump hose ‘a’ (click!) and power cable ‘b’ (II) (EUEE). ATTENTION! Do not refuel when the flame is ignited!

2. Place the fuel container stably on the floor and insert the pump hose ‘c’ (lll). Press and hold the button
on the pump to start refuelling (V).

Once the fuel container has been emptied, replace it with a full one and start the pump again (see point 2).

The pump will stop when the tank is full (sound + o).

3. Disconnect the power cable ‘b’. To disconnect the pump, hold the end of the hose ‘a’ and firmly press the plate in the
place marked with a sticker (V). Close the fuel inlet.

4. Shake the remaining fuel from the hose ‘c’ to the container and place the pump in the bag (VI).

FLAME IGNITION

The green diode RSDY indicates that the device is ready to ignite the flame.

g

Press and hold START for 3 seconds. Flame ignition will take 2-10 minutes (seaov). The smell of ethanol vapours can be

present during the ignition. The diode READY off (reaov) indicates that the flame has been ignited and the device
reached the working temperature

14
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FLAME HEIGHT REGULATION

When the flame is ignited, press ECO to lower the flame (two sound signals). Press ECO again to increase the flame
height (one sound signal).

ATTENTION! In case the device temperature is too high, the flame will be automatically lowered (ECO) and the height
regulation blocked. If the temperature keeps increasing, the device will be turned off.

FLAME EXTINGUISHING

&)_

Press STOP to extinguish the flame (sound signal + “or

You can ignite the flame again when the device is cooled — the green diode READY (ng).

FAST START

The FAST START offers faster flame ignition (when the device is ready (ng), the power consumption is 60 W higher).
The function is enabled by default.

To disable FAST START, press and hold ECO on the control panel for 10 seconds (four sound signals). To enable the
function, press and hold ECO on the control panel for 10 seconds (two sound signals).

ERRORS

Some alarms are accompanied by a sound signal. Press START/STOP to mute.

L DIODES SOLUTION
P- (contact the Service Department if the solution does not eliminate the error)
= = N . )
1 00T FUEL READY The device is being cooled. Wait for the green diode reov.
: 9 @ The device run out of fuel while operating. The device is being cooled.
" | HOT  FUEL READY Wait for the red diode to turn off. Refill the tank.

An internal fuel spill occurred. Disconnect the pump. Wipe the visible liquid and wait
- for min. 1 hour. Press and hold ECO on the control panel for 10 seconds. If the error is
3. —/‘: ‘ ‘ not eliminated, wait for min. 24 hours.

HOT FUEL READY . e . L .
If the error occurred during flame ignition, it means that the ignition time
has been exceeded. Press and hold ECO on the control panel for 10 seconds.

4 ‘ —:‘5 ‘ Device error. Press and hold ECO on the control panel for 10 seconds
: HOT FUEL READY ! :

N E - -
5. | 0T FUEL READY Tank overfilled. Contact the Service Department.

<10° i . .
6. ' ' ' Room temperature too low (<10°C) or device error. Increase the room temperature

HOT ~ FUEL READY| press and hold ECO on the control panel for 10 seconds. Wait for the green diode ng.

_\‘i ' _\‘i
7. “HoT. FUEL READY Press and hold ECO on the control panel for 10 seconds.

FUEL - Use only ethanol fuel produced from plants in the process of two-time alcohol distillation consisting of 95-96.6%
ethanol by volume. Fanola is the recommended fuel with pharmacological purity.

DO NOT USE SYNTHETIC PETROLEUM BASED FUELS AS THEY ARE CONTAMINATED, EMIT UNPLEASANT ODORS AND CAN
DAMAGE THE FIREPLACE! DO NOT USE FUELS CONTAINING 100% ETHANOL BY VOLUME, GEL, OR AROMATIC FUELS!

CLEANING — Clean with a damp cloth and delicate detergents, only when the device is turned off and cooled.

SERVICE - Keep the provided USB cable for service. Reach out to us at service@planikafires.com.
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BRENNSTOFFNACHFULLEN

1. Offnen Sie die Klappe des Bedienpanels (l). Ist der Brennstofftank leer ( FgL) und mochten Sie den Brennstoff

nachfiillen 6ffnen Sie die Einfillklappe und (Il), schlieRen Sie die Brennstoffpumpe ‘a’ (es wird ein Klick-Gerausch

Y g

zu hoéren!) und elektrische Leitung ‘b’ (I1) (_”Fﬁf). ACHTUNG! Wenn die Flamme brennt, den Brennstoff nicht

nachfillen!

2. Stellen Sie den Behalter mit dem Brennstoff stabil auf dem Boden (lll) Stecken Sie das steife Rohr in den Kanister
hinein, wovon der Brennstoff in den Tank des Gerates hineingepumpt werden sol. Driicken Sie den Knopf auf der

Pumpe (1V), um Brennstoffnachftillen zu beginnen.

\

Falls der Kanister leer ist, kdnnen Sie den Tank auf einen neuen austauschen und die Pumpe wieder aktivieren. (Siehe Punkt. 2).

g

Wenn der Brannstofftank befiillt wird, wird die Pumpe deaktiviert (Signalton + uev ).

3. Trennen Sie die elektrische Leitung vom Gerat ‘b’. Ziehen Sie den Pumpenschlauch indem Sie die untere
Metallflache stark eindriicken (markiert ‘a’ mit einem Aufkleber) (V). SchlieRen Sie Einfillklappe zu.

4. Schitteln Sie den restlichen Kraftstoff vom Pumpenschlauch ‘c’ in den Behalter und stecken Sie die Pumpe
in die Pumpenschutzhiille (V1).

FLAMMENZUNDUNG

Die griine Diode ng bedeutet, dass der Kamin betriebsbereit ist.

~ g

Dricken Sie START fur 3 Sekunden. Die Flammenziindung dauert 2-10 Minuten (;/EAD\;). In dieser Zeit kann der Geruch von

Kraftstoffdampfen zu spiren sein a. Die ausgeschaltete Diode READY (reaov) bedeutet, dass die Flamme geziindet wurde

und der Kamin die Betriebstemperatur erreicht hat.

16
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REGULIERUNG DER FLAMMENHOHE

Wenn die Flamme brennt, driicken Sie ECO, um die Flammenhoéhe zu verringern (zwei Signaltdne). Um die Flammenhohe zu

vergroRern, driicken Sie noch mal ECO (ein Signalton).
ACHTUNG! Falls die Temperatur des Gerates zu hoch ansteigt, wird die Flammenhdéhe automatisch verringert (ECO), und
die Regulierung der Flammenhohe wird nicht mehr moglich. Falls die Temperatur wieder ansteigen wird, wird der Kamin

automatisch ausgeschaltet.

FLAMMENAUSLOSCHUNG

Um die Flamme auszuléschen, driicken Sie STOP (es werden ein Signalton zu héren + _/HOT\).

Die erneute Inbetriebnahme ist erst nach Abkihlung des Kamins mdglich.— griine Diode READY (ng).

FAST START

Die Funktion FAST START ermdglicht schnelle Flammenzindung (Energieverbrauch im Standby-Modus

fur Flammenziindung (Rg:v) und ist um ca. 60 W héher). Diese Funktion ist fabrikmaRig eingeschaltet.
Um FAST START einzuschalten, driicken Sie ECO auf dem Bedienpanel fir 10 Sekunden (vier Signaltone). Um die Funktion
erneut einzuschalten driicken Sie ECO auf dem Bedienpanel in 10 Sekunden (zwei Signaltdne).

ALARMMELDUNGEN

Manche Fehler werden zusatzlich mit einem Signalton gemeldet. Um den Signalton leiser zu machen, driicken Sie START/STOP.

FEHLERBEHEBUNG

N SRR SERLATEEN (Falls der Fehler nicht behoben wurde, setzen Sie sich mit dem Service in Verbindung)

~, v
L _/FQT: FUEL READY Der Kamin wird abgekuhlt. Bitte warten bis die griine Diode erscheint. ng.
9 @o- O Der Brennstoffbehalter ist leer (wenn der Kamin im Betrieb ist). Das Gerat wird abgekdihlt.
' HOT  FUEL READY Bitte warten bis die rote Diode erlischt und den Brennstoff nachfullen.

Brennstoffauslauf. Bitte die Brennstoffpumpe vom Gerat trennen. Die Flissigkeit wischen
und mind. 1 Stunde warten. Driicken Sie ECO auf dem Bedienpanel

3 _:‘g ® O fiir 10 Sekunden. Falls die Fehlermeldung nicht verschwinden, 24 Stunden warten.
' HOT  FUEL READY Wenn die Fehlermeldung wahrend Flammenzindung erscheint,

wurde die Wartezeit auf die Flamme Uberschritten.
Bitte ECO auf dem Bedienpanel fiir 10 Sekunden driicken.

4, H'OT /FgL\ ng Geratefehler. Bitte ECO auf dem Bedienpanel fir 10 Sekunden driicken.

5 ‘ ‘ _:‘:_ Der Brennstofftank wurde Uberflutet. Bitte sich mit dem Service in Verbindung setzen
' HOT  FUEL READY ) 9 )

Die Temperatur im Raum ist zu niedrig (<10°C) oder Geratefehler.

.l @ @ @ Bitte den Raum beheizen. Bitte ECO auf dem Bedienpanel fiir 10 Sekunden driicken.
HOT FUEL READY

Warten bis die griine Diode erscheint RE’DY.

~ N N g
7. /Igl'\ /FgL\ ﬁgﬁ( Bitte ECO auf dem Bedienpanel fir 10 Sekunden driicken.

BRENNSTOFF - Verwenden Sie nur Ethanolkraftstoff, der aus Pflanzen im Prozess der zweimaligen Alkoholdestillation
hergestellt wird und aus 95-96,6 Vol.-% Ethanol besteht. Fanola ist der empfohlene Brennstoff mit pharmakologischer
Reinheit.

VERWENDEN SIE KEINE SYNTHETISCHEN BRENNSTOFFE AUF ERDOLBASIS, DA DIESE VERUNREINIGT SIND,
UNANGENEHME GERUCHE ABGEBEN UND DEN KAMIN BESCHADIGEN KONNEN! VERWENDEN SIE KEINE
KRAFTSTOFFE MIT 100 VOL.-% ETHANOL, GEL ODER AROMATISCHE KRAFTSTOFFE!

REINIGUNG — Mit einem feuchten Lappen und milden Reinigungsmittel reinigen, nur wenn der Kamin ausgeschaltet und
abgekuhlt ist.

SERVICE - Fir Servicezwecke bewahren Sie das mitgelieferte USB-Kabel auf. Kontakt:service@planikafires.co
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RELLENO DEL COMBUSTIBLE

1. Abra el panel de control (I). Si el tanque esta vacio ( F&L) 0 si quieres recargar combustible, abre el relleno (Il),

conecte la manguera de la bomba 'a' (jescuchara un clic!) y el cable eléctrico ‘b’ (Il)

( FgL ). iATENCION! No cargar el combustible cuando el quemador esta encendido!

2. Coloque el recipiente de combustible constantemente sobre el suelo y coloque la manguera de la bomba 'c' (I11).

Mantenga presionado el boton de la bomba (1V) para comenzar a verter.

La bomba se apagara cuando el tanque de combustible esté lleno (sefial de sonido + o).

3. Desenchufe el cable de alimentacion 'b'. Para desconectar la bomba, sostenga el extremo de la manguera 'a’'
y presione firmemente la placa de relleno de combustible en el area etiquetada con la etiqueta (V). Cierre la tapa
del depdsito de combustible.

4. Agite el combustible residual de la manguera "c" en la botella y coloque la bomba en la cubierta (VI).

VI | ',,_;_;::,« N

ENCENDIDO DE LA LLAMA

Diodo verde RgDY significa que el dispositivo esta listo para encender la llama.

g

Presiona START por 3 segundos. Encender la llama tarda de 2 a 10 minutos (keaov).Durante este tiempo, se puede

sentir el olor de los vapores de combustible. Diodo READY apagado (RE’w)informa que la llama se ha encendido y que

el dispositivo ha alcanzado la temperatura de funcionamiento.

18
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REGULACION DE LA ALTURA DE LLAMA

Cuando se enciende la llama, presione el botén ECO para disminuir su altura (dos pitidos). Presione el boton ECO
nuevamente para aumentar la altura de la llama (solo un pitido).
ATENCION! Si la temperatura del dispositivo es demasiado alta, la altura de la llama se reducirad automaticamente

(ECO) Yy se bloqueara la posibilidad de su regulacion. Si la temperatura continia aumentando, el dispositivo se apagara.
APAGAR LA LLAMA

Para apagar la llama, presione STOP (solo un pitido + “@).
Reactivacion de la llama solo es posible después de que el dispositivo se haya enfriado: el diodo verde READY (ng).

FAST START

La funcion de FAST START permite un encendido mas rapido de la llama (consumo de energia en el modo de espera

para encender la llama (ng)Y)es aproximadamente 60 W mas alto). La funcién esta habilitada por defecto.
Para apagar FAST START, presione el boton ECO en panel de control durante 10 segundos (cuatro pitidos). Para

reactivar la funcion, presione el botén ECO en panel de control durante 10 segundos (dos pitidos).

MENSAJES DE ALARMA

Algunos mensajes van acompafados de una senal audible. Para silenciarlo, presione START / STOP.

o e e PROCEDIMIENTO
CONTROL (contacte al servicio si el procedimiento recomendado no elimina el error)
_\‘1 o
L 7507 FUEL READY El dispositivo esta frio. Espere a que aparezca el diodo verde.reaov.
B 9o @ No hubo combustible durante la operacion. El dispositivo esta frio.
" | HOT  FUEL READY Espere a que el diodo rojo se apague. Repostar combustible

El combustible se ha derramado en el dispositivo. Desconecte la bomba de combustible.
Limpie el liquido visible y espere min. 1 hora. Presione el botéon ECO
_\': ' ' en panel de control por 10 segundos.
3. |- Si el mensaje no ha desaparecido, espere min. 24 horas.
El mensaje que se muestra durante la activacion de la llama significa
gue se ha excedido el tiempo de espera de la llama.
Presione el botén ECO en panel de control por 10 segundos.

HOT FUEL READY

~, e
4, H‘OT FUEL READY . Error del dispositivo Presione el botén ECO en panel de control por 10 segundos.

‘ ‘ \‘/ i m n ici
pa ~
5. T FUEL READY El tanque ha sido derramado. Contacta el servicio

La temperatura ambiente es muy baja (<10 ° C) o el error del dispositivo.

6. ‘ ‘ ‘ Calienta la habitacién. Presione el boton ECO en panel de control por 10 segundos.
HOT  FUEL READY

Espere a que aparezca el diodo verde resov.

_\'i - _\'i
P . A i o
7. HOT. FUEL READY Presione el botén ECO en panel de control por 10 segundos.

COMBUSTIBLE - Use solo combustible de etanol producido a partir de plantas en el proceso de destilacion de
alcohol dos veces que consta de 95-96,6% de etanol por volumen. Fanola es el combustible recomendado con
pureza farmacoldgica.

iNO USE COMBUSTIBLES SINTETICOS A BASE DE PETROLEO YA QUE ESTAN CONTAMINADOS, EMITEN
OLORES DESAGRADABLES Y PUEDEN DANAR LA CHIMENEA! jNO UTILICE COMBUSTIBLES QUE
CONTENGAN 100 % DE ETANOL POR VOLUMEN, GEL O COMBUSTIBLES AROMATICOS!

LIMPIEZA - Limpie con un pafo humedo y un detergente suave cuando el aparato esté apagado y enfriado.

SERVICIO - conserve el cable USB incluido para realizar el servicio. Correo electrénico de contacto
service@planikafires.com
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RAVITAILLEMENT DU CARBURANT

1. Ouvrez le panneau de commande (I). Si le réservoir est vide (FU‘EL) ou vous voulez recharger du carburant, ouvrez

le remplissage (ll), avec un certain mouvement, connectez le tuyau de pompe ‘@’ (vous entendrez un clic!) et

g

le fil électrique 'b' (Il) (o). ATTENTION ! : Ne faites pas le plein lorsque la flamme est allumée !

=7

2. Placer bien le réservoir de carburant sur le sol et y placer le tuyau de la pompe ‘c’ (lll). Appuyez sur le bouton de la

pompe (IV) et maintenez-le enfoncé pour commencer a verser.

Lorsque le réservoir de carburant est vide, remplacez-le par un plein et redémarrer la pompe (voir point 2).

La pompe s'éteint lorsque le réservoir de carburant est plein (signal sonore +_/FUEL)
3. Débranchez le cordon d'alimentation ‘b’. Pour retirer la pompe, tenez I'extrémité du flexible 'a’ et appuyez fermement
sur la plaque de remplissage du carburant marquée d'un autocollant (V). Fermez le volet du réservoir de carburant.

4. Secouez le reste du carburant du fil 'c' dans la bouteille et placez la pompe dans le couvercle (VI).

. ?x_;") = : - -~ e J \\.‘. :, ‘j'
. ) . ‘.‘. \\.“\ \ :_‘ |

VI | ',,_;_;,‘Z,,- N

ALLUMAGE DE LA FLAMME

La diode verte ng signifie que I'appareil est prét a démarrer la flamme.

Appuyez sur START pendant 3 secondes. Le démarrage de la flamme prend de 2 & 10 minute (rerov).Pendant ce temps,

l'odeur des vapeurs de carburant peut étre ressentie. La diode READY éteinte (Rgm() signifie que la flamme a été

allumée et que I'appareil a atteint la température de fonctionnement.

20

FRANGAIS



SIVANVYS

REGLAGE DE LA HAUTEUR DE FLAMME

Lorsque la flamme est allumée, appuyez sur le bouton ECO pour diminuer sa hauteur (deux bips). Appuyez a nouveau
sur le bouton ECO pour augmenter la hauteur de la flamme (bip unique).
ATTENTION! Si la température de I'appareil est trop élevée, la hauteur de la flamme sera automatiquement réduite

(ECO), et son réglage est bloqué. Si la température continue d'augmenter, l'appareil s'éteint.

ETEINDRE LA FLAMME

Pour éteindre la flamme, appuyez sur STOP (bip unique + 735).
Le rallumage de la flamme n'est possible qu'apres le refroidissement de I'appareil - la diode verte READY (RE,Dy).

FAST START

Lafonction FAST START permet un allumage plus rapide de la flamme (consommation d'énergie en mode veille pour

allumer la flamme (Rgﬂ() est environ 60 W plus haut). La fonction est activée par défaut.
Pour désactiver FAST START, appuyez sur le bouton ECO sur le panneau de commande pendant 10 secondes

(quatre bips). Pour réactiver la fonction, appuyez sur le bouton ECO pendant 10 secondes (deux bips).

MESSAGES D'ALARME

Certains messages sont accompagnés d'un signal sonore. Pour le couper, appuyez sur START / STOP.

DIODES DE 8
Lp.| PANNEAU DE / o i P,'EOCEDURE . p
COMMANDE (contactez le service si la procédure recommandée n'élimine pas l'erreur)
1. _/,_gT: FUEL READY L'appareil est refroidi. Attendez que la diode verte apparaisse RgDY.
> —:‘E ‘ Il n'y avait pas de carburant pendant le fonctionnement. L'appareil est refroidi.
' HOT  FUEL READY Attendez que la diode rouge s'éteigne. Faire le plein.

Le carburant s'est répandu dans I'appareil. Débrancher la pompe a carburant.
Essuyez le liquide visible et attendez min. 1 heure Appuyez sur le bouton ECO sur le
_\‘i ‘ ‘ panneau de commande pendant 10 secondes. Si le message n'a pas disparu, veuillez
3. | OoT" FUEL READY patienter Min. 24 heures

Le message affiché pendant le démarrage de la flamme signifie que le temps d'attente
pour la flamme a été dépassé. Appuyez sur le bouton ECO pendant 10 secondes.

4 O o o Erreur du dispositif. Appuyez sur le bouton ECO
HOT  FUEL READY sur le panneau de commande pendant 10 secondes.
o 0 0

5. Le réservoir a été débordé. Contactez le service.

W
HOT FUEL READY

Température ambiante trop basse (<10 ° C) ou erreur de I'appareil.

6. ‘ ‘ ‘ Réchauffez la piéce. Appuyez sur le bouton ECO sur le panneau de commande
HOT FUEL READY

pendant 10 secondes. Attendez que la diode verte apparaisse RgDY.

0 S0 @
7. | A W WP Appuyez sur le bouton ECO sur le panneau de commande pendant 10 secondes.

HOT FUEL READY

CARBURANT - Utilisez uniquement du carburant a I'éthanol produit a partir de plantes dans le processus de
distillation d'alcool en deux temps composé de 95 a 96,6% d'éthanol en volume. Fanola est le carburant recommandé
avec une pureté pharmacologique.

N'UTILISEZ PAS DE COMBUSTIBLES A BASE DE PETROLE SYNTHETIQUE CAR ILS SONT CONTAMINES,
EMETTENT DES ODEURS DESAGREABLES ET PEUVENT ENDOMMAGER LE FOYER ! N'UTILISEZ PAS DE
CARBURANTS CONTENANT 100 % D'ETHANOL EN VOLUME, DE GEL OU DE CARBURANTS AROMATIQUES !

NETTOYAGE - Nettoyer avec un chiffon humide et un détergent doux lorsque I'appareil est éteint et refroidi.

SERVICE - Conservez le cable USB fourni pour le service. Contactez par e-mail service@planikafires.com
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PROCESSO DI RIFORNIMENTO DEL COMBUSTIBILE

1. Aprire il pannello di controllo (I). Se il serbatoio & vuoto ( FU‘EL ) o sidesidera aggiungere del combustibile, aprire lo sportellino

~ g

di rifornimento (I1), con il movimento deciso collegare il tubo della pompa ‘a' (si sente un clic!) e il filo elettrico b’ (Il) (7oL ).

ATTENZIONE! Non fare rifornimento quando la fiamma & accesa!

2. Posizionare in modo stabile il contenitore di combustibile sul pavimento e inserire il tubo della pompa 'c' (lll)
al suo interno. Per iniziare il rifornimento tenere premuto il pulsante sulla pompa (1V).

Quando il serbatoio del combustibile & vuoto, sostituirlo con uno pieno e avviare nuovamente la pompa (punto 2).

g

La pompa si spegne quando il serbatoio del combustibile & pieno (segnale sonoro + %UEE).

. Scollegare il cavo di alimentazione "b". Per sganciare la pompa, tenere I'estremita del tubo 'a' e premere fortemente la
piastra di rifornimento del carburante in posizione contrassegnata con un adesivo (V). Chiudere lo sportello del
serbatoio di combustibile.

. Scuotere il carburante rimanente dal tubo "c" nella bottiglia e rimettere la pompa nell’apposito sacchetto (VI).

T o N,

ACCENSIONE DELLA FIAMMA

Il LED Rg)Y verde indica che il dispositivo & pronto per accendere la fiamma.
Premere START per 3 secondi. L'apparizione della fiamma richiede 2-10 minuti (rewov). Durante questo periodo,

si avverte l'odore dei vapori di combustibile. | LED READY (rexov) spento indica che la fiamma ¢ stata attivata e che

il dispositivo ha raggiunto la temperatura di funzionamento.
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REGOLAZIONE DELL'ALTEZZA DELLA FIAMMA

Quando la fiamma viene attivata, premere il pulsante ECO per diminuirne l'altezza (due segnali acustici).
Premere di nuovo il pulsante ECO per aumentare l'altezza della famma (segnale acustico singolo).
ATTENZIONE! Se la temperatura del dispositivo & troppo alta, I'altezza della famma viene automaticamente ridotta

(ECO) e la sua regolazione € bloccata. Se la temperatura continua a salire, il dispositivo si spegne.
SPEGNIMENTO DELLA FIAMMA

Per spegnere la fiamma, premere STOP (segnale acustico singolo + Hor).

Un successivo avvio & possibile solo dopo che il dispositivo si € raffreddato - il LED verde READY (ng).

FAST START

La funzione FAST START consente di accendere piu rapidamente la famma (il consumo di energia in modalita standby

per l'accensione della fiamma (ng) € maggiore di circa 60 W). Come l'impostazione di fabbrica, la funzione & abilitata.
Per disattivare FAST START, premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi (quattro segnali acustici).

Per riattivare la funzione, premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi (due segnali acustici).

MESSAGGI DI ALLARME

Alcuni messaggi sono accompagnati da un segnale acustico. Per disattivare 'audio, premere START / STOP.

LED sul pannello di PROCEDURA
Nr , e .. .. ,
controllo (contattare il servizio d’assistenza se la procedura consigliata non elimina l'errore)
_\.i o
L | 38T FUEL ReEADY Il dispositivo si sta raffreddando. Attendi che il LED verde appaia reaoy.
5 <o O Mancato carburante durante il funzionamento. Il dispositivo & raffreddato.
" | "THOT  FUEL READY Attendere che il LED rosso si spenga. Aggiungere il combustibile.

Fuoriuscita di combustibile. Disconnettere la pompa del carburante. Pulire il liquido visibile e
attendere per min. 1 ora. Premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi.

~, ~ . . Py

3 <9 O O Se il messaggio non & scompare, attendere almeno 24 ore.

HOT  FUEL READY Il messaggio visualizzato durante I'avvio della famma significa

che il tempo di attesa per la fiamma & stato superato.
Premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi.

4 ® o o Errore del dispositivo. Premere il pulsante ECO

HOT FUEL READY sul pannello di controllo per 10 secondi.

@ = S
5. N Fuoriuscita di combustibile dal serbatoio. Contattare il servizio d’assistenza.

HOT FUEL READY

Temperatura ambiente troppo bassa (<10 ° C) o errore del dispositivo.

6 ‘ ‘ ‘ Riscaldare la stanza. Premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi.
" | HOT  FUEL READY

Attendere che il LED verde appaia respy.

N R d

P A i i i
LT FUEL READY Premere il pulsante ECO sul pannello di controllo per 10 secondi.

COMBUSTIBILE - Utilizzare solo il combustibile a base di etanolo prodotto dalle piante nel processo di distillazione
dell'alcool a due tempi che consiste nel 95-96,6% di etanolo in volume. Fanola & il combustibile raccomandato con purezza
farmacologica.

NON USARE COMBUSTIBILI SINTETICI A BASE DI PETROLIO PERCHE SONO CONTAMINATI, EMETTONO ODORI
SGRADEVOLI E POSSONO DANNEGGIARE IL CAMINETTO! NON UTILIZZARE COMBUSTIBILI CONTENENTI IL 100%,
GEL O COMBUSTIBILI AROMATICI!

PULIZIA = Pulire con un panno umido e detergenti delicati quando il dispositivo & spento e freddo.

SERWIS — Conservare il cavo USB incluso per la manutenzione. Contatto e-mail service@planikafires.com
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UZUPELNIANIE PALIWA

1. Otworz panel sterowania (1). Jezeli zbiornik jest pusty (FgL) lub chcesz dola¢ paliwa, otwérz wiew (1), pewnym

g

ruchem podigcz waz pompy ‘a’ (ustyszysz klik!) oraz przewdéd elektryczny ‘b’ (II) (335). UWAGA! Nie uzupetniaj

paliwa, gdy ptomien jest odpalony!

2. Pojemnik z paliwem postaw stabilnie na podtodze i umies¢ w nim przewdd pompy ‘c’ (lII). Wcisnij i przytrzymaj

przycisk na pompie (IV), aby rozpoczg¢ nalewanie.

Gdy pojemnik z paliwem zostanie oprézniony, wymieth go na petny i uruchom pompe ponownie (patrz pkt. 2).

g

Pompa wytaczy sie, gdy zbiornik paliwa zostanie zapetniony (sygnat dzwigkowy + _/FUEL\_).
3. Odtgcz przewdd zasilajgey ‘b’. Aby wypigé pompe, przytrzymaj koniec weza ‘a’ i mocno nacisnij ptytke wlewu paliwa
w miejscu oznaczonym naklejkg (V). Zamknij klapke wlewu paliwa.

4. Strzasnij resztke paliwa z przewodu ‘c’ do butelki i umies¢ pompe w pokrowcu (VI).

ODPALANIE PLOMIENIA

Zielona dioda ng oznacza, ze urzgdzenie jest gotowe do odpalenia ptomienia.

~

Woeisnij START przez 3 sekund. Odpalanie ptomienia trwa 2-10 minuty (E)g)%). W tym czasie moze by¢ wyczuwalny

zapach oparéw paliwa. Wytaczona dioda READY (reaov) informuje, ze ptomien zostat odpalony i urzgdzenie osiggneto

temperature robocza.
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REGULACJA WYSOKOSCI PLOMIENIA

Gdy ptomien jest odpalony, wcisnij przycisk ECO, aby zmniejszy¢ jego wysokosc¢ (dwa sygnaty dzwiekowe). Wcisnij ponownie
przycisk ECO, aby zwiekszy¢ wysokos¢ ptomienia (pojedynczy sygnat dzwiekowy).
UWAGA! W przypadku zbyt wysokiej temperatury urzgdzenia, wysoko$¢ ptomienia zostanie automatycznie zmniejszona

(ECO), a mozliwos¢ jego regulacji zablokowana. Jesli temperatura bedzie nadal wzrastac¢, urzadzenie wytgczy sie.

WYGASZANIE PLOMIENIA

N v

Aby wygasi¢ ptomien wcisnij STOP (pojedynczy sygnat dzwiekowy + _ﬂg?_).

Ponowne odpalenie ptomienia mozliwe jest dopiero po wychtodzeniu urzadzenia — zielona dioda READY (Rng).

FAST START

Funkcja FAST START umozliwia szybsze odpalenie ptomienia (pobdr energii w trybie gotowosci do odpalenia ptomienia

(ng) jest wiekszy o okoto 60 W). Funkcja jest domyslnie wigczona.
Aby wylgczy¢ FAST START, wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund (cztery sygnaty dzwiekowe).

Aby ponownie wigczy¢ funkcje, wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund (dwa sygnaty dzwiekowe).

KOMUNIKATY ALARMOWE

Niektérym komunikatom towarzyszy sygnat dzwiekowy. Aby wyciszy¢, wcisnij START/STOP.

L DIODY PANELU POSTEPOWANIE
P- STEROWANIA (skontaktuj sie z serwisem jesli zalecane postepowanie nie eliminuje btedu)
L _/FQT: FUEL READY Urzadzenie jest schtadzane. Poczekaj na pojawienie sie zielonej diody Rgov.
9 @9 @ Zabrakto paliwa w trakcie pracy urzadzenia. Urzadzenie jest schtadzane.
" |"HOT  FUEL READY Poczekaj, az czerwona dioda zgasnie. Uzupetnij paliwo.

Nastgpito rozlanie paliwa w urzgdzeniu. Odigcz pompe paliwa. Wytrzyj widoczng ciecz
i odczekaj min. 1 godzine. Wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund.

3 —:‘5 ‘ ‘ Jezeli komunikat nie zniknat, odczekaj min. 24 godziny.
" |"HOT  FUEL READY

Komunikat wyswietlony podczas odpalania ptomienia, oznacza przekroczenie czasu
oczekiwania na ptomieh. Wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund.

® O 0 e _
4. HOT  FUEL READY Btad urzadzenia. Wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund.

~, ~
5. FQT FgL E/gD\; Nastapito przelanie zbiornika. Skontaktuj sie z serwisem.

Zbyt niska temperatura pomieszczenia (<10°C) lub btad urzadzenia.

6 ‘ ‘ ‘ Ogrzej pomieszczenie. Wcisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund.
' HOT  FUEL READY

Poczekaj na pojawienie sie zielonej diody ng)\/.

s = S
S WP~ W~ iSnii i i
7. HOT- FUEL READY Wocisnij przycisk ECO na panelu sterowania przez 10 sekund.

PALIWO - Nalezy stosowa¢ wytgcznie paliwa etanolowego, powstatego z roslin w procesie dwukrotnej destylaciji
alkoholu sktadajgcego sie z 95-96,6% objetosci etanolu. Zalecanym paliwem o czystosci farmakologicznej jest Fanola.
NIE NALEZY UZYWAC SYNTETYCZNYCH PALIW NA BAZIE ROPY NAFTOWEJ, PONIEWAZ SA ONE
ZANIECZYSZCZONE, WYDZIELAJA NIEPRZYJEMNE ZAPACHY | MOGA USZKODZIC KOMINEK! NIE NALEZY
UZYWAC PALIW ZAWIERAJACYCH OBJETOSCIOWO 100% ETANOLU, PALIWA ZELOWEGO LUB
AROMATYZOWANEGO!

CZYSZCZENIE — Czys¢ wilgotng szmatkg i delikatnymi srodkami, gdy urzgdzenie jest wytgczone i chtodne.

SERWIS — Zachowaj dotgczony przewdd USB do celdow serwisowych. Kontakt mailowy service@planikafires.com
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HANOJIHEHUE TOMJIMBOM

1. OTkpbITb KpbIWKY NaHenun ynpasneHus (I). Ecnu B 6ake HeT Tonnuea ( FUiEL) UNW NpoCcToO XOTUTE AONUTHL TOMNUBA,

Hafo OTKPbITb KPbILWKY Hazg HanueHbIM oTBepcTueM (Il), noaknounTh WaHr Hacoca ‘a’ (YCrbIWNUTE «LLEMYOK»)

~g

n anekTpuyeckwii nposoa ‘b’ (1) (Fue). BHUMAHME! He 3anpaBnsiTb KaMyHa TONMBOM, KOTa B HEM FOPUT OFOHb!

e

2. bak ¢ TonnMBoM Hao CTabuNbHO NOCTaBWUTL HAa MOy M MOMECTUTL B HUM TPybKy aBToMaTunyeckoro Hacoca ‘c’ (lll). HaxaTtb

N yaepxmBaTb KHOMKY Ha Hacoce (IV), 4Tobbl Havancs Npouecc HarnonHEHUs! TONIMBOM.

I — _
Korga 6ak ¢ Tonnveom BygeT nycTomn, Haao ero MOMEHsITb Ha MOMHbIV M NOBTOPHO 3amnyCTUTb aBTOMaTUYECKUIA HAacoc (CM. M. 2).

Hacoc BbIKMIOYUTCA KOrAa TONMMBHBINA 6aK kaMuHa ByaeT NOMHbIA (3BYKOBOWM CUrHan + Fuer).

3. OTknounNTb anekTpuyeckuin npoBoA ‘b’. YToObl OTKNIOYNTL aBTOMATUYECKMIA HACOC HAAO0 NpUAepPKaTb KOHEL, LunaHra
‘@’ N CUNbHO HaxaTb NNUTKY OTBEPCTUS AN HAMOSIHEHMS TOMMMBOM B MecTe 06o3HayveHHbIM Haknevikon (V).
3akpbITb KPbILLKY OTBEPCTUS.

4. CTpsixHyTb OCTaTOK TONNMBa € nposoda ‘c’ B ByTbinky n nomectutb Hacoc B vexne (VI).

3

|
\

3ANMYCK KAMUHA

3eneHbii guoa RQDY 0603Ha4yaeT, YTo KaMWH FOTOB K 3amnycky.

-

Haxatb START n yaepxuBaTtb 3 cekyHabl. [poueaypa 3anycka MoxeT npogomkatbcs 2-10 MUHYT (E/EAD\Y). B 10 Bpems

MOXEeT 4YyBCTBOBAaTbCS XapakTepucTuyeckuii 3anax napoB Tonnvea. Ecnu guon READY (rewv ) He cBeTUTCS,

370 0603HavaeT, YTO KaMUH 3anyleH B pa60Ty n yCTpOIZCTBO OOoCTUrno pa6oqe|7| TeMmnepartypbl
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~

PErYNMPOBAHUE PASMEPA MNITIAMEHM

Ons Toro, 4To6bl YMEHbLUNTE BbICOTY MiaMeHu, criegyeT HaxkaTtb kHomky ECO (OBa 3BYKOBbIX curHana). YTobbl BEpHYTb K

pexumy Normal 1 yBennmumTb BbICOTY NNaMeHn, cnegyeT HaxaTtb kHonky ECO (0aAMHOYHbIN 3BYKOBOW CuUrHan).
BHUMAHME! B cnyyae cnvLikoM BbICOKOM TEMMepaTypbl yCTPONCTBA, BbiCOTa NameHn asTomaTudeckn ymerblwimntes (ECO),
a BO3MOXHOCTb €ro perynupoBku byaet 3abnokuposaHa. Ecnu TemnepaTypa 6yaoetr panee yBenuyMBaTtbhCsl, YCTPONCTBO

BbIKITHOYNTCA.

FALUEHUE NNTAMEHU

Yto6bl noracutb nnams Hapgo Haxate STOP (OAWHOYHBIV 3BYKOBOW CUrHan + wot').

Mocnepytowee BKNOYEHME KaMMHA BO3MOXHO MOCIE OXNaXaAeHNsa KaMnHa — 3eneHsin gunogq READY (RgDY).

®YHKLMA YCKOPEHHOIO BKITIOYEHUA YCTPOUCTBA — FAST START

®yHkuma FAST START cokpallaeTcsl BpeMsi OXugaHusl Ha NosiBrieHne ninameHn Bo BpeMs 3anycka ycTponcTea (notpebneHune

3HEPTVM B PEXNME OXNOAHUS (ng) 6onbLue o ok. 60 W). dyHkuma FAST START cepuiiHO yCTaHoBMEHa.
YT06bI BbIkMOUNTE FAST START cneayeT Haxumatb kHornky ECO Ha naHenu ynpaeneHuns 10 cekyHA (4eTbipe 3BYKOBbIX
curHana). Ytobbl NOBTOPHO BKMNIOYUTE (DYHKLMIO, crieayeT Haxumatb kHonky ECO Ha naHenu ynpaeneHus 10 cekyHA (aBa

3BYKOBbIX CUrHana).

NPEOYNPEXOAIOLUE COOBLLEHUA

Mpun HekoTOpbIX COOBLLEHMAX BbICTYNaeT 3ByKOBOW curHan. Ytobbl ero BbIkMio4MTb, cnegyeT HaxaTe START/STOP.

Anoabl HA -
Ne NAHENU OENCTBUA
- Hado cesisambcs ¢ cepsucom ecru pekomeHOauuu He ycmpaHstom owubKu
YNPABNEHUS ( P p 4 yemp )
N /
1. 7‘( > . 4
HOT FUEL READY YcTponicTBo oxnaxagaetcs. MNogoxaaTe NOSABNEHUS 3€N1eHOro AMo4a Reapy.
~, e 9 9
2 ;‘: ‘ ; Bo Bpems paboTbl yCTPOMCTBA 3aKOHYMNOCH TOMNMUBO. YCTPOWCTBO OXNaxaaeTcs.
" [HOT  FUEL READY MopoxaaTb noralleHunst KpacHoro gnoda. HanonHuTe 6ak TOMMBOM.
YTeyka Tonnuea B ycTponcTee. OTKMOUYUTL TONMMBHBLIN HAacoc. BeiTepeTb pasnuTtoe
TONNMBO M NoaoXxaatb MUH. 1 vac. YaepxwusaTtb kHonky ECO Ha naHenu ynpasneHus okorno 10
~, ~
N S ® O cekyHa. Ecnv coobLueHne He ncye3aeT, NoaokKaaTh MUH. 24 Y.
" | HOT  FUEL READY Ecnu coobLueHne nosiBnaeTcs BO BpeMsI 3anycka KaMuHa,
TO 3T0 0603Ha4aeT nNpeBbILEeHNE BPEMEHUN OXMOAHMS Ha NOSIBIEHUE NnameHu.
Ypaepxusatb kHonky ECO Ha naHenu ynpasneHusi okorno 10 cekyHa.
4 ‘ —/‘E ‘ Owwubka B paboTe ycTporicTea. YaepxumeaTb kHOnky ECO
" | HOT 'FUEL READY Ha naHenu ynpaeneHus okono 10 cekyHa.
:‘i
5. HOT  FUEL READY Mepenve Tonnuea B 6ake. Hago cBa3aTbCs C CEpBUCOM.
Cnuwkom Huskasa Temnepatypa nomewenns (<10°C) unm owmbka ycTponcTaa.
6. ‘ ‘ ‘ HarpeTb nomelleHune. Yaepxusatb kHonky ECO Ha naHenu ynpasneHusi okorno 10 cekyHa.
HOT  FUEL READY
MopoxaaTb NOSIBNEHMS! 3€IEHOIO ANOOA READY,
Yy - 4 _\‘i
L~ ~N ~ ~
7. oT FUEL READY Ypepxuatb kHonky ECO Ha naHenu ynpasneHusi okorno 10 cekyHa.

TOIMJIUBO - Ncnonb3oBaTb TOMBLKO 3TAHONOBOE TOMNMNUBO, NONyYEHHOE U3 pacTeHUN B NpoLecce ABYKpaTHON
neperoHkn cnupTa, coctosiee n3 95-96,6% ataHona no o6bemy. daHona siBNAETCA peKOMeHAYEMbIM TOMMBOM
thapmMaKkonorM4eckon YNCTOThbI.

HE MCMNONb3YNTE CUHTETUYECKOE TOMNMMBO HA HE®TAHOW OCHOBE, TAK KAK OHO 3ArPA3HEHO,
N3OAET HEMPUATHbLIN 3AMAX Y MOXXET MOBPEOUTb KAMUH! HE MCNONb3YWUTE TOMNMBO,
COLEPXALLEE 100% 3TAHOJIA MO OBBbEMY, MEJlb AT APOMATUYECKOE TOMNMMBO!

YUCTKA — [Ins 4ynmcTKmn ncnonb3oBaTb MATKUA Matepuan 1 HeXHble YUCTSLLME CpeacTBa, Koraa YCTPONCTBO He
paboTaeT 1 OXNnaxaeHo.

CEPBUCHOE OBCINY>XUBAHUE — CoxpaHuTe npunaraemsbii USB-kabenb ans obcnyxusaHus. Agpec

3NEKTPOHHON NOYTHI AN KOHTaKTa co cny0om nogaepxkn service@planikafires.com
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	ENGLISH
	DEUTSCH
	FRANÇAIS
	ITALIANO
	POLSKI
	РУССКИЙ
	1.  Open the control panel (I). If the tank is empty () or you want to fill the fuel, open the fuel inlet (II), firmly connect the pump hose ‘a’ (click!) and power cable ‘b’ (II) (). ATTENTION! Do not refuel when the flame is ignited!
	2. Place the fuel container stably on the floor and insert the pump hose ‘c’ (III). Press and hold the button  on the pump to start refuelling (IV).
	Once the fuel container has been emptied, replace it with a full one and start the pump again (see point 2).
	The pump will stop when the tank is full (sound + ).
	3. Disconnect the power cable ‘b’. To disconnect the pump, hold the end of the hose ‘a’ and firmly press the plate in the place marked with a sticker (V). Close the fuel inlet.
	4. Shake the remaining fuel from the hose ‘c’ to the container and place the pump in the bag (VI).
	FLAME IGNITION
	FLAME HEIGHT REGULATION
	FLAME EXTINGUISHING
	Press STOP to extinguish the flame (sound signal + ).
	FAST START
	FUEL - Use only ethanol fuel produced from plants in the process of two-time alcohol distillation consisting of 95-96.6% ethanol by volume. Fanola is the recommended fuel with pharmacological purity. DO NOT USE SYNTHETIC PETROLEUM BASED FUELS AS THEY ...
	CLEANING – Clean with a damp cloth and delicate detergents, only when the device is turned off and cooled.
	SERVICE – Keep the provided USB cable for service. Reach out to us at service@planikafires.com.
	1. Öffnen Sie die Klappe des Bedienpanels (I). Ist der Brennstofftank leer () und möchten Sie den Brennstoff nachfüllen öffnen Sie die Einfüllklappe und  (II), schließen Sie die Brennstoffpumpe ‘a’ (es wird ein Klick-Geräusch zu hören!) und elektrisch...
	2. Stellen Sie den Behälter mit dem Brennstoff stabil auf dem Boden (III) Stecken Sie das steife Rohr in den Kanister hinein, wovon der Brennstoff in den Tank des Gerätes hineingepumpt werden sol. Drücken Sie den Knopf auf der Pumpe (IV), um Brennstof...
	Falls der Kanister leer ist, können Sie den Tank auf einen neuen austauschen und die Pumpe wieder aktivieren. (Siehe Punkt. 2).
	Wenn der Brannstofftank befüllt wird, wird die Pumpe deaktiviert (Signalton + ).
	3. Trennen Sie die elektrische Leitung vom Gerät ‘b’. Ziehen Sie den Pumpenschlauch indem Sie die untere Metallfläche stark eindrücken (markiert ‘a’ mit einem Aufkleber) (V). Schließen Sie Einfüllklappe zu.
	4. Schütteln Sie den restlichen Kraftstoff vom Pumpenschlauch ‘c’ in den Behälter und stecken Sie die Pumpe in die Pumpenschutzhülle (VI).
	FLAMMENZÜNDUNG
	REGULIERUNG DER FLAMMENHÖHE
	FLAMMENAUSLÖSCHUNG
	Um die Flamme auszulöschen, drücken Sie STOP (es werden ein Signalton zu hören + ).
	FAST START

	REINIGUNG – Mit einem feuchten Lappen und milden Reinigungsmittel reinigen, nur wenn der Kamin ausgeschaltet und abgekühlt ist.
	SERVICE – Für Servicezwecke bewahren Sie das mitgelieferte USB-Kabel auf. Kontakt:service@planikafires.co
	1. Abra el panel de control (I). Si el tanque está vacío () o si quieres recargar combustible, abre el relleno (II), conecte la manguera de la bomba 'a' (¡escuchará un clic!) y el cable  eléctrico ‘b’ (II)
	(). ¡ATENCIÓN! No cargar el combustible cuando el quemador esta encendido!
	2. Coloque el recipiente de combustible constantemente sobre el suelo y coloque la manguera de la bomba 'c' (III). Mantenga presionado el botón de la bomba (IV) para comenzar a verter.
	La bomba se apagará cuando el tanque de combustible esté lleno (señal de sonido + ).
	3. Desenchufe el cable de alimentación 'b'. Para desconectar la bomba, sostenga el extremo de la manguera 'a' y presione firmemente la placa de relleno de combustible en el área etiquetada con la etiqueta (V). Cierre la tapa del depósito de combustible.
	4. Agite el combustible residual de la manguera "c" en la botella y coloque la bomba en la cubierta (VI).
	ENCENDIDO DE LA LLAMA
	REGULACIÓN DE LA ALTURA DE LLAMA
	APAGAR LA LLAMA
	FAST START

	COMBUSTIBLE - Use solo combustible de etanol producido a partir de plantas en el proceso de destilación de alcohol dos veces que consta de 95-96,6% de etanol por volumen. Fanola es el combustible recomendado con pureza farmacológica. ¡NO USE COMBUSTIB...
	LIMPIEZA - Limpie con un paño húmedo y un detergente suave cuando el aparato esté apagado y enfriado.
	SERVICIO -  conserve el cable USB incluido para realizar el servicio. Correo electrónico de contacto service@planikafires.com
	RAVITAILLEMENT DU CARBURANT
	1. Ouvrez le panneau de commande (I). Si le réservoir est vide () ou vous voulez recharger du carburant, ouvrez le remplissage (II), avec un certain mouvement, connectez le tuyau de pompe ‘a’ (vous entendrez un clic!) et le fil électrique 'b' (II) ()....
	2. Placer bien le réservoir de carburant sur le sol et y placer le tuyau de la pompe ‘c’ (III). Appuyez sur le bouton de la pompe (IV) et maintenez-le enfoncé pour commencer à verser.
	Lorsque le réservoir de carburant est vide, remplacez-le par un plein et redémarrer la pompe (voir point 2).
	La pompe s'éteint lorsque le réservoir de carburant est plein (signal sonore +)
	3. Débranchez le cordon d'alimentation ‘b’. Pour retirer la pompe, tenez l'extrémité du flexible 'a' et appuyez fermement sur la plaque de remplissage du carburant marquée d'un autocollant (V). Fermez le volet du réservoir de carburant.
	4. Secouez le reste du carburant du fil 'c' dans la bouteille et placez la pompe dans le couvercle (VI).
	ALLUMAGE DE LA FLAMME
	RÉGLAGE DE LA HAUTEUR DE FLAMME
	ÉTEINDRE LA FLAMME
	Pour éteindre la flamme, appuyez sur STOP (bip unique + ).
	FAST START

	CARBURANT - Utilisez uniquement du carburant à l'éthanol produit à partir de plantes dans le processus de distillation d'alcool en deux temps composé de 95 à 96,6% d'éthanol en volume. Fanola est le carburant recommandé avec une pureté pharmacologique...
	NETTOYAGE - Nettoyer avec un chiffon humide et un détergent doux lorsque l'appareil est éteint et refroidi.
	SERVICE - Conservez le câble USB fourni pour le service. Contactez par e-mail service@planikafires.com
	3. Scollegare il cavo di alimentazione "b". Per sganciare la pompa, tenere l'estremità del tubo 'a' e premere fortemente la piastra di rifornimento del carburante in posizione contrassegnata con un adesivo (V). Chiudere lo sportello del serbatoio di c...
	4. Scuotere il carburante rimanente dal tubo "c" nella bottiglia e rimettere la pompa nell’apposito sacchetto (VI).
	ACCENSIONE DELLA FIAMMA
	REGOLAZIONE DELL'ALTEZZA DELLA FIAMMA
	SPEGNIMENTO DELLA FIAMMA
	FAST START

	PULIZIA – Pulire con un panno umido e detergenti delicati quando il dispositivo è spento e freddo.
	SERWIS – Conservare il cavo USB incluso per la manutenzione. Contatto e-mail service@planikafires.com
	UZUPEŁNIANIE PALIWA
	1. Otwórz panel sterowania (I). Jeżeli zbiornik jest pusty () lub chcesz dolać paliwa, otwórz wlew (II), pewnym ruchem podłącz wąż pompy ‘a’ (usłyszysz klik!) oraz przewód elektryczny ‘b’ (II) (). UWAGA! Nie uzupełniaj paliwa, gdy płomień jest odpalony!
	2. Pojemnik z paliwem postaw stabilnie na podłodze i umieść w nim przewód pompy ‘c’ (III). Wciśnij i przytrzymaj przycisk na pompie (IV), aby rozpocząć nalewanie.
	Gdy pojemnik z paliwem zostanie opróżniony, wymień go na pełny i uruchom pompę ponownie (patrz pkt. 2).
	Pompa wyłączy się, gdy zbiornik paliwa zostanie zapełniony (sygnał dźwiękowy + ).
	3. Odłącz przewód zasilający ‘b’. Aby wypiąć pompę, przytrzymaj koniec węża ‘a’ i mocno naciśnij płytkę wlewu paliwa w miejscu oznaczonym naklejką (V). Zamknij klapkę wlewu paliwa.
	4. Strząśnij resztkę paliwa z przewodu ‘c’ do butelki i umieść pompę w pokrowcu (VI).
	ODPALANIE PŁOMIENIA
	REGULACJA WYSOKOŚCI PŁOMIENIA
	WYGASZANIE PŁOMIENIA
	Aby wygasić płomień wciśnij STOP (pojedynczy sygnał dźwiękowy + ).
	FAST START

	PALIWO - Należy stosować wyłącznie paliwa etanolowego, powstałego z roślin w procesie dwukrotnej destylacji alkoholu składającego się z 95-96,6% objętości etanolu. Zalecanym paliwem o czystości farmakologicznej jest Fanola.  NIE NALEŻY UŻYWAĆ SYNTETYC...
	CZYSZCZENIE – Czyść wilgotną szmatką i delikatnymi środkami, gdy urządzenie jest wyłączone i chłodne.
	SERWIS – Zachowaj dołączony przewód USB do celów serwisowych. Kontakt mailowy service@planikafires.com
	ЗАПУСК КАМИНА
	РЕГУЛИРОВАНИЕ РАЗМЕРА ПЛАМЕНИ
	ГАШЕНИЕ ПЛАМЕНИ
	ФУНКЦИЯ УСКОРЕННОГО ВКЛЮЧЕНИЯ УСТРОЙСТВА – FAST START

	ТОПЛИВО - Использовать только этаноловое топливо, полученное из растений в процессе двукратной перегонки спирта, состоящее из 95-96,6% этанола по объему. Фанола является рекомендуемым топливом фармакологической чистоты.  НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ СИНТЕТИЧЕСКОЕ Т...
	СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ – Сохраните прилагаемый USB-кабель для обслуживания. Адрес электронной почты для контакта со службой поддержки service@planikafires.com

